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Εσπερινά Κηρύγματα Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «”Την Θεοτόκον και Μητέραν του Φωτός εν ύμνοις 
μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου» 
συνεχίζονται τα εσπερινά κηρύγματα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, κάθε 
απόγευμα Κυριακής, εναλλάξ στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου και 
στην πόλη του Αγρινίου.

Την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2024 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής 
Αγρινίου, ο Σεβασμιώτατος πραγματοποίησε το τρίτο εσπερινό κήρυγμα 
αναλύοντας την εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου.

Αναφέρθηκε στους γονείς της Παναγίας, τον Ιωακείμ και την Άννα οι οποίοι 
αποτελούν ένα ξεχωριστό πρότυπο συζυγίας και οικογενειακής ζωής. Κοσμούνται 
από πολλές αρετές, τηρούν τον νόμο του Θεού και ζουν με άσκηση, νηστεία, 
προσευχή και εγκράτεια. Η θεοσέβειά τους ήταν αυτή που τους αξίωσε να 
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ευλογηθούν ως οι προπάτορες του Χριστού. Η υπομονή και η πίστη τους 
επιβραβεύτηκαν. Ο Θεός έλυσε την ατεκνία τους, χαρίζοντάς του θυγατέρα, 
εκείνη που επρόκειτο να αναδειχθεί η αγιωτάτη Μητέρα του Θεού του Υψίστου.

Ο Σεβασμιώτατος ερμήνευσε το όνομα «Μαρία» που έλαβε η Θεοτόκος εξηγώντας 
όλες τις ετυμολογικές ερμηνείες που δεν παρουσιάζουν μόνο γλωσσικό 
ενδιαφέρον, αλλά και βαθύτατους θεολογικούς συμβολισμούς.

Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στην σύλληψη της Θεοτόκου, η οποία πραγματοποιήθηκε 
με τρόπο φυσικό και όχι υπερφυσικό, υπογραμμίζοντας ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία 
απορρίπτει ως κακοδοξία την διδασκαλία που επικράτησε στην Καθολική 
Εκκλησία, γύρω από την «άσπιλη σύλληψη της Παρθένου Μαρίας».

Τέλος, παρουσίασε τα ιστορικά και θεολογικά στοιχεία γύρω από την καθιέρωση 
της εορτής του Γενεσίου της Θεοτόκου, τονίζοντας, ότι κατέχει σπουδαία θέση 
στην ορθόδοξη υμνογραφία, καθώς σημαντικοί εκκλησιαστικοί συγγραφείς και 
ποιητές έχουν εκφωνήσει πανηγυρικές ομιλίες και έχουν συνθέσει ύμνους και 
ποιήματα για την ημέρα αυτή και ανέλυσε τον εικονογραφικό τύπο της εορτής.

Την ερχόμενη Κυριακή 17 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 17:00 θα πραγματοποιηθεί το 
τρίτο εσπερινό κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου, στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής.






